«Каждый человек для нас важен»

Сергей РЫБАКОВ

В канун майских праздников гостем «ОГ» стал министр социальной политики региона Андрей ЗЛОКАЗОВ. Он рассказал о планах по расширению спектра услуг, предоставляемых свердловчанам по Единой социальной карте «Уралочка», проинформировал о ходе социальной газификации в регионе и о выплатах ветеранам ко Дню Победы.

- Андрей Владимирович, какие главные задачи стоят перед министерством?

– Наша главная задача – обеспечивать стабильное и гарантированное получение мер социальной поддержки всеми, кому они положены. Надо понимать, что сама система социальной защиты – это подвижный, если хотите, живой организм. Принимаются новые законы, расширяющие категории получателей тех или иных льгот.

- Какими выплатами занимается ваше министерство?

Через нас проходит порядка 170 различных выплат. Одной из самых массовых можно назвать категорию «Ветеран труда» (таких у нас в регионе почти 350 тысяч человек) и «Ветеран труда Свердловской области» - их на сегодня 69 016 человек.

Предельной точности цифра...

- Конечно. Каждый человек для нас важен. И каждая мера



поддержки - независимо от того, сколько человек ею пользу-

– То есть люди труда у нас в

- Безусловно. И этот тезис, мне кажется, очень хорошо подтверждает учреждение в области регионального знака отличия «Трудовая доблесть Урала». Мера очень своевременная. Кстати, единовременные выплаты, которые полагаются всем награжденным этим знаком, - а это, напомню, 100 тысяч рублей на человека - будет осуществлять тоже наше ведомство.

– Впереди нас ожидает один из главных для нашей страны праздников – День Победы. Как

обстоит дело с выплатами ветеранам?

- Мы уже произвели традиционную для нашего региона единовременную денежную выплату к 9 Мая. Ее получают инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», супруги погибшего или умершего участника или инвалида Великой Отечественной войны, тружеников тыла, бывшие узники концлагерей и т. д. Всего выплаты получили более 39 тысяч человек.

- Одна из самых обсуждаемых тем - изменение способа доставки пенсий с 1 мая. Вас это как-то коснулось?

- Коснулось, и весьма ощу-

тимо. Дело в том, что частные доставщики кроме пенсий разносили и пособия, которые выплачивает министерство социальной политики. И хотя новый закон не запретил доставлять им региональные льготы, лишившись возможности доставлять пенсии, они вообще ушли с рынка. Так что у нас осталось два способа осуществить выплаты: на карту и через доставку от Почты России.

Могу сказать, что мы достаточно оперативно организовали эту работу, обошли всех своих получателей, еще раз разъяснили ситуацию. Люди с пониманием отнеслись к смене способа

– То есть каких-то больших проблем не было?

- А их и не должно было быть. На самом деле доля доставочных организаций на рынке составляла чуть больше 7 процентов, и работали они в 25 муниципалитетах области. Плюс с каждым годом в структуре доставки повышается доля тех, кто предпочитает банковские карточки. Это более удобно, быстро, человек не должен никого ждать, деньги сами придут на счет в назначенный день. Так что проблем нет. Мы просто немного скорректировали свою работу.

- Как идет реализация проекта по внедрению единой социальной карты (ЕСК) «Уралоч-

- Весьма успешно. За последний год количество пользователей ЕСК увеличилось на сто ты-

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

8 (800) 100-00-01

8 (800) 600-03-89

сяч человек и превысило показатель в 284 тысячи карт, из которых около 20 тысяч – нефинансовые. Готовимся вскоре вручать юбилейную, трехсоттысячную.

Люди уже по достоинству оценили удобство ЕСК. Ведь с ее помощью можно не только получать пособия, зарплату, пенсию. Благодаря системе партнеров, а их на сегодня больше 110, карта дает возможность получить скидку при оплате ряда товаров, услуг и проезда в общественном транспорте.

– Андрей Владимирович, и последний вопрос. Как идет социальная газификация в реги-

- Компенсация на подключение к газу у нас существует давно. И чем больше развивается сам процесс газификации, тем больше расширяется список категорий граждан, которые могут претендовать на получение льготы. Соответственно, увеличивается сумма выплаты. Когда-то максимальная выплата была 30 тысяч рублей, сейчас она составляет 250 тысяч.

Последние несколько лет в среднем по году мы выплачивали от 1 500 до 1 700 компенсаций. В 2022 году льготой воспользовался 2 151 человек. В этом году, конечно, ждем роста. Ведь кроме того, что повышена сумма, значительно расширен список работ и газового оборудования, подлежащих компенсации.



ЕДИНЫЙ КОНТАКТ-ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ (СФР)

ЕДИНЫЙ НОМЕР РЕГИОНАЛЬНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА, куда можно обращаться по вопросам пенсионного и социального страхования жителям Свердловской области

САЙТ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ (СФР),

где расположена и страница Отделения СФР

Полная версия на сайте

СПРАВОЧНО

Доставка пенсии и других социальных выплат наличными денежными средствами будет осуществляться исключительно организациями федеральной почтовой связи АО «Почта России».



Если пенсию и иные социальные выплаты доставляли на дом. ничего не изменится – почтальон также принесет их на дом.



Если пенсию и иные социальные выплаты получали в кассах других организаций, теперь их можно получать в кассах почтовых отделений.

Также у граждан сохраняется возможность получать пенсию и иные социальные выплаты безналичным способом через банк.

Доставка пенсии на территории Свердловской области через Управление Федеральной почтовой связи Свердловской области — Макрорегион «Урал» акционерного общества «Почта России» производится получателям пенсии с 3 по 24 число каждого месяца.

В пределах этого периода каждому пенсионеру устанавливается конкретная дата выплаты в соответствии с графиком доставки пенсии.



Если выплаты за пенсионера получает ловеренное лицо, а в доверенности указано название конкретной иной доставочной организации, такую доверенность необходимо переоформить у нотариуса.

Кроме нотариального оформления доверенности для получения пенсии и пособий, документ можно удостоверить в организации, где доверитель работает, учится или находится на излечении. Кроме этого, возможно оформить доверенность, приравненную к нотариально удостоверенной (доверенности военнослужащих; лиц, находящихся в местах лишения свободы; совершеннолетних дееспособных граждан. проживающих в стационарных организациях социального обслуживания).

по Свердловской области

SFR.GOV.RU

ПОРТАЛ ГОСУСЛУГИ



GOSUSLUGI.RU



ГРУППЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ ЛИЧНО









Адреса единых офисов клиентского обслуживания Социального фонда России в Свердловской области, действующих с 1 января 2023 года,



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

размещены на странице фонда sfr.gov.ru